

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 36 (629) | 15 апреля 1939 г. | ЛЕНА № 8 КОП.

Укрепить трудовую дисциплину в колхозах

Задачи, поставленные третьей пятилеткой в области сельского хозяйства, могут быть решены при условии нового мощного роста производительности колхозного труда, при условии всемерного укрепления трудовой дисциплины в колхозах, и это со всей ясностью подчеркнуто в решениях XVIII съезда ВКП(б).

Наше колхозное крестьянство добилось величайших успехов. Колхозная деревня становится все более зажиточной. В нашей стране имеется много колхозов, которые исчисляют свои доходы миллионами рублей. Все эти успехи колхозов завоеваны в упорной борьбе со всеми врагами народа.

Большевистская партия проделала громадную работу по социалистическому воспитанию колхозников, вчерашних единоличников. Эта воспитательная работа дала свои результаты: большинство колхозников в значительной мере освободилось от мелкобуржуазных привычек и привычек, они безраздельно преданы партии и правительству, колхозному строю, они честно, по-стахановски работают в колхозе.

Однако, это еще не значит, что все колхозники стали передовыми людьми. Товарищ Молотов в своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) говорил: „Среди крестьян также не мало еще таких, которым нет дела не только до интересов государства, но и до интересов своего колхоза, которые думают только о том, чтобы урвать для себя побольше и у государства и у колхоза“.

Наряду с честными колхозниками у нас еще имеются лодыри, прогульщики рвачи, которым недорого интересы артельного дела. Таких людей можно немало встретить и в колхозах нашего района. Вот примеры: В колхозе „Красное Знамя“, Шокшинского сельсовета колхозники Чусов И., Чусов В., Чусов Н., Ючагин Н. в колхозе не работают, не работают и их члены семьи; в колхозе им. Ворошилова колхозники Мурашев Н., Кузов Т., Никонов Ф. также не имеют в колхозе ни одного труддня; в колхозе „Вперед“, не работают колхозники Гришкина А., Филимонова К., Шалапанова Н., Зайцева М., Засекова М. и др.

В колхозе имени Карова из 20 чел. на работу выходят всего несколько человек. Таких примеров можно привести много и по ряду других колхозов. Все эти люди пользуются правами и льготами как настоящие колхозники: они имеют приусадебные участки, пользуются колхозными лошадьми для личных нужд, имеют льготы по госпоставкам и т. д. Таких колхозников, колхозников так сказать по названию надо призвать к порядку, надо лишать их льгот, которыми пользуются честные колхозники.

Разве терпимо такое положение, когда сейчас, в период подготовки к севу в ряде колхозов района как, например им. Ворошилова, им. Киров и других некоторые колхозники не выходят на работу. В колхозе им. Сталина было несколько случаев, когда колхозный скот оставался на целые сутки и больше без корма, лишь только потому, что корм не был подвезен во время, а колхозники сидели дома.

Каждый колхозник должен понять, что колхозный строй дает им не только почетное звание и права, но налагает на них и определенные обязательства: честно трудиться в колхозе, беречь колхозное добро, заботиться о расширении колхозного хозяйства.

Надо решительно ликвидировать нарушения устава сельско-хозяйственной артели. „Колхоз вправе в отношении колхозников, уклоняющихся от работы в артели, нарушающих трудовую дисциплину, ограничивать обслуживание их колхозным транспортом для личных нужд и требовать от органов власти лишать таких людей всякого рода льгот по налогам и натуральным поставкам государству, установленных для колхозников“ („Правда“).

Партийные и советские организации должны решительно взяться за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, за налаживание организации труда в колхозах. Только тогда, когда мы упорядочим организацию труда в колхозах и укрепим трудовую дисциплину, колхозники сумеют выполнить свои задачи, поставленные в Третьей Сталинской Пятилетке.

Колхоз „Вепс“, 20 апреля проводит пробный выезд в поле

Колхоз „Вепс“, Рыборецкого сельсовета закончил полностью подготовку к весенним полевым работам.

В этом году колхозники особое внимание уделяют вопросу удобрения почвы, с тем чтобы получить высокий урожай хлебов.

План осенне-зимней вывозки навоза 3070 возов, фактически вывезено на 10 апреля 3420 возов. Первыполнен также план по заготовке торфа и сбору золы.

Весь сельско-хозяйственный инвентарь отремонтирован полностью и качество его хорошее. Закончена также заготовка и вывозка запорочного материала.

Однако, в колхозе не хватает семян, в частности овса, озимой и яровой пшеницы.

Подготовлена к севу и тягловая сила. Все кони средней упитанности, ухаживает за ними конюх Пяжицева.

Хорошо работают в колхозе колхозницы Шербакова Анна, Шербакова Анастасия, Шербакова Екатерина, Фотева Евдокия и другие.

20-го апреля колхоз проводит пробный выезд в поле.

Ал. Г.

В ближайшие дни завершить подготовку к севу

Подготовка к весеннему севу должна быть закончена полностью к 10 апреля. Этот срок прошел. Однако в ряде колхозов подготовка к севу преступно затянулась.

О готовности колхозов района к севу можно судить по таким данным: на 10 апреля план осенне-зимней вывозки навоза выполнен на 61 проц., заготовлено золы 58,7 проц., план заготовок торфа также не выполнен. Лучшее обстоит дело с ремонтом плугов и борон, который подходит к концу. Плохо обстоит дело с семенами овса и картофеля. Семян овса не хватает по району 393 центнера, картофеля 294 центнера, которые до сих пор еще не завезены, причем семена картофеля будут завезены

К XVIII съезду ВКП(б) инструктор прядильно-ткацкой фабрики „Красный мяк“, (Ленинград) тов. П. С. Новикова взяла обязательство переквалифицироваться 14 ткачих на крутильщиц для новых цехов. Свое социалистическое обязательство тов. Новикова выполнила и приступила к занятиям со следующей группой ткачих.



На снимке: П. С. Новикова (слева) со своими ученицами. Фото. Н. Демещенко. Бюро-клише ТАСС

Колхоз „Красная Заря“ перед севом

Колхоз „Красная Заря“ Матвеево-сельского сельсовета весенний сев этого года встречает в полной готовности. Годовой план вывозки навоза по колхозу составляет 3000 возов, сейчас на поля уже вывезено 2305 возов. Торфа по плану нужно заготовить 85 тонн, заготовлено и вывезено 127 тонн. План сбора золы выполнен на 100 процентов.

Сельскохозяйственный инвентарь и упряжь отре-

монтирована полностью. Семенами, за исключением гороха колхоз обеспечен. Семенами гороха колхоз будет обеспечен в ближайшее время, путем обмена.

Конское поголовье также готово к весеннему севу. Лошади первой бригады колхоза имеют хорошую упитанность. Лошади второй бригады сейчас ставятся на откорм, и к весеннему севу будут в полной готовности.

только при открытии навигации водным путем.

Еще в 8 колхозах района не получены результаты о всхожести семян, незакончен также внутриколхозный обмен семян, особенно гороха.

Колхозы района должны получить по плану 100 тонн минеральных удобрений, а завезено еще только 12 тонн. Сбор навозной жижи в колхозах не организован, а нужно собрать ее 100 тонн.

В прошлом году, осенью, в ряде колхозов посев озимых проводился без удобрения почвы. 100 га озимых требуют подкормки минеральными удобрениями и навозной жижей, так как без этого невозможно получить высоких урожаев. Однако, это не беспокоит

руководителей колхозов и они не заботятся о своевременном завозе минеральных удобрений.

Райзо, МТС и руководители сельсоветов и колхозов крайне нерешительно приступают к организации в колхозах звеньев высокого урожая. Еще ни в одном колхозе не организовано ни одного звена. Такая общая картина по подготовке к весеннему севу в колхозах района.

До начала сева остаются считанные дни. Внимание всех руководителей районных организаций, сельсоветов и колхозов должно быть обращено на то, чтобы в ближайшие дни полностью завершить подготовку к весеннему севу.

М. Мал.

61 час 30 минут в воздухе

Советские воздухоплататели перекрыли 9 международных рекордов.

3 апреля в 21 час 55 минут с одного из Подмосквовных аэродромов гражданского воздушного флота в продолжительный полет отправился аэростат „СССР ВР—55“ объемом 600 кубометров. В аэростате находились молодые пилоты Бурлуцкий и Алешин.

6 апреля в 11 часов 25 минут аэростат благополучно совершил посадку в районе Ново-Ильиновки, Кустанайской области, Казахской ССР, продержавшись в воздухе 61 час 30 минут и пройдя, по предварительным подсчетам, 1.660

километров по прямой линии.

Своим продолжительным полетом Бурлуцкий и Алешин значительно перекрыли 9 международных рекордов, в том числе 3 рекорда на дальность полета и 6 на продолжительность полета. При этом перекрыты рекорды не только второй категории, к которой принадлежит аэростат „СССР ВР—55“, но и по категориям аэростатов значительно большей кубатуры.

(ТАСС).

О плодоводстве в колхозах

Планом Совнарком Карельской АССР в этом году в колхозах нашего района предусмотрена закладка садов 1,25 га. и ягодников 1,20 га. До сих пор завоз плодов в Карелию лемитировался и население получало их в ограниченном количестве, а ягоды, как скоропортящийся продукт вообще не доходят до нашего района.

Значение плодов и ягод для человека огромно. Помимо витаминов, содержащихся в большом количестве в плодах и ягодах, эти продукты имеют и огромное вкусовое значение. Требования населения на них велики. В нашем районе имеются все возможности для разведения плодов и ягод, снабжать ими население района и даже давать свежие плоды и ягоды Петрозаволску. Разведение плодовых и ягодных насаждений в колхозах будет служить дополнительным денежным доходом. Особенно ценны в этом отношении ягодники, и в частности, земляника, которая на следующий год, после высадки дает урожай ягод.

Насколько урожайны ягодные насаждения в на-

ших условиях, видно из опыта коммунального отдела Онежских разработок диабазы. Полевод-любитель Мысков с 0,03 га собрал урожай земляники 135 килограмм, с 0,06 га. получено 138 килограмма малины, что составляет в переводе на га соответственно 45 цент. и 22 цент. Отсюда видно, какие возможности имеются у колхозов в увеличении денежных доходов.

В 1939 году план закладки садов и ягодников дан колхозам: им. Калинина, „Пятилетка“, „Вперед“ и колхозу „Новая жизнь“. Правлениям этих колхозов нужно со всей серьезностью отнестись к выполнению плана закладки садов и ягодников. Оставшееся время нужно использовать для заготовки материалов для изгороди, кольев для посадки яблонь и удобрения под закладываемый сад. Своевременная подготовка к закладке садов и ягодников, своевременная их посадка и хороший уход за ними обеспечат нам получение высоких урожаев плодов и ягод.

Агроном Райзо Чернецова

Колхоз „Согласие“ отстаёт

Все меньше и меньше остается времени до начала весенних полевых работ. Колхозы сейчас должны решительно улучшить подготовку к весне и встретить весенний сев в полной готовности.

В колхозе „Согласие“, Каскеручейского сельсовета особенно плохо обстоит дело с заготовкой запорочного материала. По плану колхоз должен заготовить 9000 шт. жердей, а сейчас имеется всего 2400 штук, колья нужно заготовить

6000 шт., заготовлено и вывезено всего 2100 штук. Нет в колхозе семян картофеля и не хватает части овса. К заготовке торфа до сих пор не приступили. В колхозе полные дворы навоза, а вывозка идет медленными темпами.

В колхозе плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной, члены колхоза: Васецова Ф. В., Иудина А. С., Лумбина А. П., и другие за 1939 год в колхозе не выработали ни одного трудодня.

Библиография

М. Калинин

Речь на XVIII съезде ВКП(б).

Госполитиздат, 14 стр., тираж 3 млн. экз., цена 10 коп.

Речь тов. Калинина на XVIII съезде ВКП(б) была посвящена вопросу укрепления социалистического государства.

Партия большевиков с первых шагов своей революционной деятельности воспитывала рабочий класс в духе борьбы за власть и внушала ему мысль о том, что создание своего пролетарского государства необходимо в целях подавления и уничтожения эксплуататорских классов, в целях построения коммунизма.

Ленин и Сталин, борясь с многочисленными врагами марксизма, отстаивали роль и значение государства, как основного рычага в переустройстве общества на коммунистических началах.

Тов. Калинин указывает, что доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) представляет собою новый вклад в марксистско-ленинское учение о государстве. При этом тов. Калинин останавливается на практической стороне вопроса о социалистическом государстве.

В чем же заключается эта практическая сторона? „Коротко можно было бы ответить на этот вопрос так, — говорит тов. Калинин, — если хотите действительно построить коммунизм, то всемерно крепите социалистическое государство. Так смотрит на дело наша партия, и потому именно, начиная с первого дня победы Великой Октябрьской революции, наша партия и весь совет-

Апрельские тезисы Ленина

В феврале 1917 года оставшие рабочие и солдаты свергли царское самодержавие. В первые же дни революции появились советы рабочих и солдатских депутатов. Но в силу предательства эсеров и меньшевиков и недостаточной организованности и сознательности пролетариата и крестьянства образовалась новая государственная власть капиталистов и помещиков в лице Временного правительства. Оказалось две власти — диктатура буржуазии и диктатура пролетариата и крестьянства.

Временное правительство стояло не за народ, а против народа. Оно не хотело и не могло дать народу мир, хлеб и землю. Перед большевистской партией стояла задача разъяснить массам, что добиться мира невозможно без замены Временного правительства правительством Советов.

Огромное значение для партии, для революции имело возвращение Ленина в Россию. Ленин приехал в Петроград 3 (16) апреля. На площади у Финляндского вокзала Владимир Ильич произнес свою знаменитую речь перед рабочими, солдатами и матросами и закончил ее боевым лозунгом: „Да здравствует социалистическая революция!“

На следующий день Ленин выступил с докладом о войне и революции на собрании большевиков.

Тезисы этого доклада

Правление колхоза „Согласие“ должно вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, а также нужно улучшить массово-воспитательную работу среди колхозников.

вошли в историю под названием „Апрельские тезисы“. Они дали партии и рабочим ясную революционную линию перехода от буржуазно-демократической революции ко второму ее этапу — к социалистической революции.

В качестве переходных мер Ленин выдвигал национализацию всех земель при конфискации помещичьих земель и передаче их в распоряжение местных советов батрацких и крестьянских депутатов, слияние всех банков страны в один общегосударственный банк, введение контроля над ним со стороны Советов рабочих депутатов, введение контроля над общественным производством и распределением продуктов.

В области политической Ленин предлагал переход к республике Советов. Ленин выдвинул лозунг: „Никакой поддержки Временному правительству!“ Пока в советах большевики имели меньшинство, Ленин ставит задачу разъяснить массам необходимость перехода всей государственной власти к Советам. Ленин говорил, что война и при этом, Временное правительство остается грабительской и с ней нельзя покончить, пока буржуазное Временное правительство будет находиться у власти.

В „Апрельских тезисах“ намечались немедленный созыв съезда большевистской партии, изменение программы партии, принятой еще в 1903 году, и названия партии. Ленин предложил назвать нашу партию коммунистической партией, как называли свою партию Маркс и Энгельс. Наконец, в тезисах Ленина говорилось о создании на-

шего, III-го, Коммунистического Интернационала.

Против тезисов Ленина боролись меньшевики и эсеры, а также подлые капитулянты внутри партии Каменев, Рыков, Пятаков и другие, выступавшие в защиту капитализма, против социалистической революции. Но партия большевиков под руководством Ленина и Сталина разоблачила изменников и предателей рабочего класса и нанесла им сокрушительный удар. 14 апреля в Петрограде состоялась общегородская конференция большевиков. Она одобрила тезисы Ленина и положила их в основу своей работы. Местные организации и партии также одобрили тезисы Ленина. Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции, победу диктатуры пролетариата, победу социализма в нашей стране.

П. Никитин

В музее изобретательных искусств им. А. С. Пушкина (Москва)



На снимке: скульптура М. Л. Жаржевского (Ленинград) — И. В. Сталин в 1902 г.

ский народ под руководством Ленина и Сталина укрепляли и укрепляют социалистическое государство“.

Принятие Сталинской Конституции означает дальнейшее укрепление социалистического государства.

Конституция определяет не только общественное и государственное устройство страны, но и основные права и обязанности граждан в государстве. Избирательные права граждан СССР воспитывают в каждом гражданине сознание ответственности за избираемые им Советы сверху донизу.

„Таким образом, — говорит тов. Калинин, — весь советский народ непосредственно вовлекается в государственное управление, а тем самым в огромной степени укрепляется и социалистическая государственность“.

„...Инициатива, развивающаяся в соответствии с законами социалистического государства, будет толкать всех вперед по пу-

ти к коммунизму, будет свидетельствовать о том, что советские работники достаточно проникнуты идеей социалистической государственности. Она будет усиливать их чуткость к интересам и запросам советского народа.“

Благодаря этому еще сильнее будет внедряться в сознание всего советского народа идея социалистической государственности и еще больше будет развиваться в нем патриотизм по отношению к своему социалистическому государству, а тем самым все советские граждане будут систематически подготавливаться к усвоению будущих неписанных законов коммунистического общества, которые должны со временем войти в привычку“.

Укрепление социалистической государственности во многом зависит от того, как органы власти, общественные организации и каждый гражданин СССР соблюдают советские законы. Советы, например, вынося обязательные поста-

новления, должны пристально следить за тем, чтобы эти постановления не расходились с общими социалистическими законами. Постановления Советов имеют очень большое воспитательное значение, они должны быть своевременно объявлены населению, тогда можно с граждан строже требовать выполнения постановлений советских органов.

Представители власти, административные, судебные и другие работники должны в своей деятельности всегда стремиться к тому, чтобы опереться на закон и исходить из него. Тем самым каждый руководящий работник будет укреплять социалистическую законность и приобщать население к социалистической государственности. При этих условиях будет значительно сужена возможность вражеской работы в нашей стране.

„... Мы должны крепить социалистическое государство, — продолжает тов. Калинин. — К этому нас обязывает, прежде всего,

В стороне от пропаганды решения XVIII съезда ВКП(б)

XVIII съезд большевистской партии утвердил величайшую программу, обеспечивающую дальнейшее укрепление социализма и постепенный переход к коммунизму.

Доклад вождя народов товарища Сталина, а также и другие материалы съезда, должны быть доведены до сознания каждого трудящегося нашего района.

В этом деле большая доля работы падает на наши клубы колхозника, избывательные и красные уголки.

Политпросветучреждения на селе являются центром всей массовой политической работы.

Однако, далеко не так обстоит дело. Шелтозерский дом культуры выделен из своего актива 17 беседчиков и чтецов в колхозы, для доведения реше-

ний съезда до масс. Выделить выделили, а не проверяют, как выделенные товарищи работают, и в результате получается, что если беседчик Филимонов провел 3 беседы, то беседчик Курицын, Левоев по одной беседе, а товарищи Богданова З. и Корзин Е. совершенно еще не приступили к работе.

В клубах и избах-читальнях неорганизовано выставок по материалам съезда, нет диаграмм. Работники библиотеки также не приступили к этой работе.

Так работать нельзя. Вся работа политпросветучреждений должна быть направлена на то, чтобы каждый колхозник, рабочий и служащий знал глубоко решения 18 съезда партии.

Шелтозерский

Улучшить политико-массовую работу в колхозе „Красноармеец“

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в Шелтозерскому району присоединен колхоз „Красноармеец“, (деревня Яшезеро) находящийся в 15-ти километрах от Матвеевой-Сельги.

Колхоз сейчас готовится к севу. Вывезено навоза на поля 180 тонн, семена имеются полностью всех культур. Борозны отремонтированы. Лошади в хорошем состоянии и кормами на период сева обеспечены полностью.

Хорошо работают колхозники Никонов Т., Парфенова А., Никонова А. и другие. Районным организациям нужно будет колхозу оказать помощь.

Особенно надо уделить внимание налаживанию политико-массовой работы в колхозе. Колхозники Яшезера обижаются на то, что раньше с ними никакой массовой политической работы не проводилось. Нет Красного уголка, газеты не ходят, кино они никогда не видят и т. д. Руководящие работники Вознесенского района в колхоз не заглядывали. Теперь, когда дер. Яшезеро отошла к Шелтозерскому району, районные организации должны уделить серьезное внимание колхозу „Красноармеец“ и наладить массовую политическую работу среди колхозников.

В. Лонин.

внешняя обстановка, капиталистическое окружение. Если бы наше социалистическое государство было слабым, то нас бы — как образно говорит товарищ Сталин — давно „расклевали“.

Социалистическое государство развивается так, что в нем одни функции отпадают, а другие, наоборот, усиливаются. Сообразно с этим изменяются и формы социалистического государства. Например прежние неравные, непрямые выборы заменены равными и прямыми выборами во все Советы. Рост общественного социалистического хозяйства потребовал создания новых комиссариатов.

Тов. Калинин напоминает слова товарища Сталина, сказанные в докладе на XVIII съезде: „Теперь основная задача нашего государства внутри страны состоит в мирной хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работе. Что касается нашей армии, карательных органов и разведки, то они своим острием обра-

щены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов“.

Никто, кроме наших врагов, не скажет, что сейчас нам больше ненужны такие функции государства, посредством которых караются люди за покушение на общественную, социалистическую собственность.

„Очевидно, — говорит тов. Калинин, — функции государства по охране и укреплению общественной, социалистической собственности, как фундамента нашего строя, могут отмереть только тогда, когда у нас каждый человек будет работать по способностям и получать по потребностям, когда воровство и хищения потеряют всякий смысл. А если и тогда будет еще существовать капиталистическое окружение, то сохраняются и эти функции государства, но только они будут направлены своим острием уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов“.

С течением времени ставнет общей привычкой со-

Владимир Владимирович Маяковский по определению товарища Сталина, — лучший талантливейший поэт нашей Советской эпохи.

Он родился 19 июля 1894 г. в семье лесничего. После смерти отца остался без всяких средств к жизни. Еще мальчиком он завязал связь с большевиками и в 1908 г. отбывал заключение в Бутырской тюрьме в Москве.

С 1912 г. началась литературная деятельность Маяковского. В первых-же своих стихотворениях Маяковский выступает против всего дореволюционного общественного строя. Он изображает человека измученного и страдающего, погибающего в обществе, где всем управляет купля и продажа. Резко выступает Маяковский против империалистической войны. Ярчайшими его произведениями до революции являются „Облако в штанах“ и „Война и мир“.

После Октябрьской социалистической революции Маяковский сразу-же становится Советским поэтом. Он ведет напряженную агитаторскую работу, рисует революционные плакаты, пишет революционные лозунги, одновременно работая над большими поэмами. В 1923—1924 г.г. Маяковский создает одно из лучших своих произведений

В деревне Верховье помещается мастерская корзиноплетения артели инвалидов „Красное Шелтозеро“. В тесной и грязной комнате работаем мы 5 человек инвалидов, некоторые из нас слепые. Три человека из нас тут-же жи-

блюдение ряда современных законов социалистического государства. Например, закон о дисциплине труда так внедряется в сознание людей, что всякое его нарушение будет рассматриваться общественным мнением как человеческое уродство, и это общественное мнение будет давить на дезорганизаторов производства сильнее, чем теперешний писанный закон.

Ленин говорил: „...когда все научатся управлять и будут на самом деле управлять самостоятельно общественным производством, самостоятельно осуществлять учет и контроль туляндцев, баричей, мошенников и тому подобных „хранителей традиций капитализма“, тогда уклонение от этого всенародного учета и контроля неизбежно делается таким немощно трудным, таким редчайшим исключением, будет сопровождаться, вероятно, таким быстрым и серьезным наказанием... что необходимость соблюдать несложные, основные правила всякого человеческо-

В. В. МАЯКОВСКИЙ

(1894—1930 г.)

(К 9-й годовщине со дня смерти Маяковского)



„Владимир Ильич Ленин“, в котором ему удалось с большой силой нарисовать облик вождя и выразить чувство народных масс к Ленину.

В 1928 г. Маяковский создает поэму „Хорошо“, посвященную изображению Октябрьской социалистической революции, ярко рисующую Октябрьские дни в Петрограде и насыщенную революционным энтузиазмом. В этой поэме он передает чувства Советского гражданина, его любовь к своей родине:

Я
земной шар
чуть не весь
обожел,—

и жизнь хороша,
и жить хорошо.
А в нашей буче,
боевой, кипучей,
и того лучше.
Лет до ста
расти
Нам без старости.
Год от года
расти
Нашей бодрости.
Славьте,
Молот
и стих,
Землю молодости. („Хорошо“).

Стихи Маяковского насыщены беззаветной преданностью коммунизму, любовью к своей родине, чувством национальной гордости; в „Стихах о Советском паспорте“ он пишет:

Читайте,
завидуйте,
я—
гражданин
Советского Союза!

Исключительная политическая чуткость, поразительное остроумие, огромная художественная убедительность—все это определило значение Маяковского как крупнейшего и никем еще не превзойденного Советского поэта.

Нет условия для работы

врут при мастерской, спят на полу, так-как кроватей не имеется. Мы несколько раз обращались в правление артели с просьбой улучшить бытовые условия. Правление артели много раз обещало улучшить их, но этого до-

сих пор не сделано. Когда-же правление артели будет выполнять свои обещания?

Члены артели инвалидов:
Кузнецов, Кириллина,
Кукусов, Потапов,
Пятуков.

го общежития очень скоро станет привычкой“. Но это будет тогда, когда наступит высшая фаза коммунизма, — говорит тов. Калинин.

Только государство социалистического общества, обладающее всей экономической, военной и политической мощью советского народа, может построить коммунизм. Мы имеем для этого все возможности.

„Возьмите, например, — говорит тов. Калинин, — крестьянство и его путь к коммунизму. В настоящий момент каждое культурное завоевание и улучшение быта в советской деревне — постройка школы, открытие детского дома, освещение улицы, организация общественной столовой и бани, создание киноустановки и т. д. — все это есть новая веха, новый шаг к коммунизму. В капиталистическом обществе подобные явления представляются собою случайность и служат они в руках помещиков, кулаков и городской буржуазии средством дальнейшего закаба-

ления, ограбления и подавления крестьян“.

В капиталистических странах крестьянство разоряется, нищает, вымирает, уничтожается как класс.

Социалистическое государство вывело крестьянство на широкую дорогу хозяйственного, политического и культурного развития. Социалистическое государство одухотворило и возвысило труд не только рабочего и интеллигентов, но и колхозного крестьянства, превратило его в дело чести, доблести и славы.

Заключительные слова речи тов. Калинина вызывают продолжительную, долго не смолкающую овацию:

„Светом марксистско-ленинской теории товарищ Сталин осветил нам путь постепенного перехода к коммунизму. Вооруженные идеями товарища Сталина, мы пойдем под его руководством вперед, к новым победам в борьбе за торжество коммунизма!“

ПО СССР

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Во французской печати, а также в германской и английской печати распространяются слухи о „походе“ советских миноносцев и крейсеров через Босфор по направлению к Греции в связи с событиями в Албании. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение совершенно не соответствует действительности, так как за последние две недели ни один миноносец, ни один крейсер советского Черноморского флота не снимался со стоянки и не проходил через Босфор.

НА РЕКАХ СОЮЗА НАЧАЛАСЬ НАВИГАЦИЯ

В южных районах Союза реки очистились от льда. В низовьях Волги уже открылась навигация. Первого апреля из Астрахани в Сталинград ушли первые 13 караванов с грузом нефтепродуктов, которые уже прибыли к месту назначения. Всего за первую декаду апреля из Астрахани вверх по Волге было отправлено 42 каравана с 371 тыс. тонн груза.

Началось движение судов и вниз по Волге. 4 апреля из Владимировки в Астрахань ушел первый пароход „Чусов“ с тремя баржами соли. Сейчас на этой пристани грузятся еще 7 барж.

Началась навигация также на Днепре, Дону, Кубани, Амур-Дарье и Или. (ТАСС).

Краснознаменный Балтийский Флот.



На снимке: передовики социалистического соревнования, отличники боевой и политической подготовки линкора „Марат“ командир отделения котельных машинистов И. Н. Гардеев (слева) и артиллерист И. И. Гераскин.

Фото Хайкина. Бюро-клише ТАСС.

Подготовка к 1-му Мая

Шелтозерский дом культуры готовится к Первомайским дням. Хоровой кружок готовит новые песни. Готовятся к концерту струнные номера.

Лекцию прослушали 100 человек

12 апреля в Шелтозере состоялась лекция на тему: „Развертывание второй империалистической войны“. На лекции присутствовало свыше 100 человек рабочих, колхозников и интеллигенции Шелтозера. Все присутствующие прослушали лекцию с большим вниманием.

Курсы мотористов

На Онежских разработках диабаза работают курсы мотористов. Слушатели курсов — молодежь разработок, которая занимается на курсах без отрыва от производства.

Занятия на курсах закончатся 20 мая с. г.

В. Щербаков.

Заготовили 42 тисны торфа

Комсомольцы и несокзная молодежь Матвеевской Сельги 9 апреля в день религиозного праздника кулацко-поповской „пасхи“ организовала массовый выход на работу в количестве 22 чел. для оказания помощи колхозу по подготовке к весеннему севу.

Участники субботника работали на заготовке и вывозке торфа. Всего вывезено за день 42 тисны торфа. Хорошо работала тов. Авдеева Клавдия, которая заявила: „не религиозные праздники надо праздновать, а готовиться к весеннему севу, бороться за то, чтобы наш колхоз получил урожай 12-13 центнеров с га“.

В. Жданов.

Курсы овощеводов

При Шелтозерском Райзо организованы курсы овощеводов. На курсах занимается 8 человек колхозников-овощеводов от колхозов: „Пятилетка“, „Красная Звезда“, „Вперед“, „Новый путь“, им. Калинина, им. Сталина, им. Куйбышева.

Все слушатели курсов успешно усваивают программу занятий. Занятия на курсах закончатся 19 апреля.



На снимке: знатный шахтер Подмосковского угольного бассейна С. П. Шаталин награжденный правительством за выдающиеся успехи в деле подема угледогачи орденом Ленина.

Трактора вышли на участки

14 апреля все трактора Шелтозерской МТС в полной готовности вышли на участки в колхозы района. Лучший тракторист-стахановец тов. Мельников, обязавшийся в этом году на тракторе ХТЗ вспахать 700 га. будет работать на участке в колхозе имени Калинина, Рыборецкого сельсовета.

Литература о XVIII съезде ВКП(б)

На днях Шелтозерское сельпо получило 1450 экземпляров брошюр с материалами XVIII съезда ВКП(б).

Все брошюры разосланы по магазинам Шелтозерского сельпо.

ЗА РУБЕЖОМ

Выход Венгрии из Лиги Наций

Как сообщает газета „Верлинер Берзен — цейтунг“ венгерское правительство поставило в известность генерального секретаря Лиги наций о выходе Венгрии из Лиги наций.

„Оскандалившись на весь мир, японская военщина стала выкручиваться. Надо было как-то перед своей страной отчитаться. Вот в своих газетах она стала писать, что ей помешал дождик. Но она не сказала только населению о каком дожде идет речь. Оставаться на советской территории ей действительно помешал дождь, только свинцовый вызванный ворошиловскими залпами“.

(Из речи т. Мехлиса на XVIII съезде ВКП(б)).



Интенсивные „осадки“ в районе озера Хасан в августе 1938 года.

Рисунок Г. Вальк и В. Лисевич Бюро-клише ТАСС

Отв. ред. М. МАЛИНИН.

Внимание всех организаций и предприятий района

Шелтозерская райберкасса ставит в известность о том, что срок подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года) кончается 30 апреля 1939 года.

Удержанные займовские взносы за II половину апреля с рабочих и служащих должны быть полностью перечислены не позднее 30 апреля с. г. в Шелтозерское отделение госбанка.

Райсберкасса.

Объявление

При Шелтозерской инвалидной артели открыта фотография.

Фотография помещается в дер. Неумовской, в доме Ракчевой. По заявкам коллекторов фотография выезжает на места. ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ

Стахановцы социалистического земледелия разработали целую систему агротехнических мероприятий по повышению урожайности. Наряду с хорошей обработкой почвы и высококачественным севом стахановцы большое внимание уделяют уходу за посевами.

Инициатор стахановского движения за высокие урожаи яровой пшеницы в Сибири — звеньевой колхоза „Искра“, Белоглазовского района, Алтайского края, М. Е. Ефремов разработал систему подкормок сельскохозяйственных растений.

Первую подкормку яровым зерновым культурам нужно давать сразу же после всходов. В этот период подкормка необходима потому, что запас питательных веществ, имеющийся в семенах, израсходован на прорастание и молодые растения начинают слабеть. Для подкормки можно использовать навозную жижу, раз-

Обмен стахановским опытом

Подкормка растений

бавленную водой в три — четыре раза (одно ведро жижи на три — четыре ведра воды). На один гектар посева нужно внести такого раствора 50 сорокаведерных бочек.

Вторую подкормку необходимо производить во время кушения сельскохозяйственных культур. В этот период у растений развиваются корни, листья, образуются новые побеги. Чтобы растения нормально росли и развивались, им нужна обильная пища. Для второй подкормки ефремовцы обычно применяют раствор овецьего или птичьего помета (на одно ведро такого раствора берется пять ведер воды). Норма внесения на гектар — около 100 сорокаведерных бочек.

Третью подкормку надо дать посевам перед колосением (50 бочек на гектар).

Техника внесения подкормок очень проста. Звеньевой сельхозартели „Красный партизан“, Славгородского района, Алтайского края, тов. Поленко рекомендует такую конструкцию подкормочной машины. Взять обыкновенную сеялку, снять с нее высевочный аппарат и сошники, а на место высевочного аппарата установить широкий деревянный ящик. На дне ящика просверлить три отверстия — два по краям и одно в центре. Внутри ящика приделать пленку, при помощи которой можно было бы закрывать и открывать эти отверстия. Ниже, под ящиком, прикрепить железное решето. Жидкие удобрения, выливаясь через отверстия, будут попадать на решето и равномерно в виде дождя разливаться по посевам.

После поливки нужно пускать легкие зубовые бороны, иначе на поверхности почвы образуется корка и почвенная влага будет беспечно испаряться.

Приготовить навозную жижу можно в любом количестве, лишь бы был навоз. Способ приготовления таков. На расстоянии полметра одна от другой выкапываются две ямы, причем одна делается глубже и больше, а другая — мельче и меньше. Маленькую яму на уровне ее дна соединяют с большой ямой. Отверстие, соединяющее обе ямы, застилают хворостом или плетеным щитом. В маленькую яму набивают навоз и поливают его водой. Вода вымывает из навоза питательные вещества и сквозь щит стекает в большую яму. Готовую жижу разбавляют водой и развозят по полю.

Процесс этот трудоемкий, но он хорошо оплачивается прибавкой урожая. Н. ДОМАХОВСКИЙ